Урок математики
5 класс

«Сложение и вычитание десятичных дробей»

Цель урока:
· Формирование умений складывать и вычитать десятичные дроби.

Задачи урока:

· Образовательные:
·  сформировать умения складывать, вычитать десятичные дроби;
· Умение применять математические знания к решению нестандартных практических задач.
·  Развивающие:
· Расширение кругозора учащихся. 

· Развитие приёмов умственной деятельности, памяти, внимания, умения сопоставлять, анализировать, делать выводы. 

· Повышение информационной культуры учащихся, интереса к предмету. 

· Развитие познавательной активности, положительной мотивации к предмету. 

· Воспитательные: 
· Показать математику как интересную науку, превратить занятие в необычный урок, где может проявить себя каждый ученик. 
  Прогнозируемый результат (формируемые компетентности) – учащиеся научились складывать и вычитать десятичные дроби. В ходе урока формировались позновательные компетенции (изучение нового материала, отработка и первичное закрепление знаний), коммуникативные (диалог, умение делать вывод), формирование компетентностного отношения к своему здоровью. 
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Мотивационный этап
	1. Организационный момент. Приветствие учителя.

Добрый день, ребята! Рада вас видеть! Садитесь.  Свой урок я хотела бы начать с слов китайской мудрости «Человек в своей жизни должен сделать три вещи : посадить дерево, построить дом, вырастить дерево».  В этом учебном году мы продолжаем с вами растить дерево знаний, семечко которого было посажено в начальной школе. Давайте посмотрим, как же выросло наше дерево знаний. (слайд №1)
2. Актуализация знаний

Чтобы посмотреть как высоко выросло наше дерево знаний выполните задание.  (слайд №2)
Задание: объедините данные числа в группы и назовите эти группы.
Молодцы. Хорошо справились с заданием. А теперь расположите данные множества чисел на нашем дереве знаний. Какое множество чисел является корнями дерева? Почему? (слайд №3)
Итак, мы видим что знакомство с множеством чисел началось с корней дерева – множества  натуральных чисел, намного позже появились  – обыкновенные дроби, а сейчас мы учимся работать с десятичными дробями.

Сегодня мы проведём с вами необычный урок. Урок, который даст нам возможность получить новую и интересную информацию и одновременно поможет закрепить всё, что вы уже знаете о десятичных дробях. 
Девиз нашего урока: Знания имей отличные по теме дроби десятичные. (слайд №4)
Итак, проверим, насколько хорошо мы вооружены знаниями, чтобы отправиться с вами в страну «Десятичные дроби».
Задание: Найдите пару. Каждой обыкновенной дроби сопоставьте десятичную дробь. (слайд №5)
Молодцы, хорошо справились с заданием.

Открываем тетради, запишем число, классная работа.
А знаете, ли вы когда и где произошли десятичные дроби?

Задание: Чтобы ответить на этот вопрос вам необходимо найти значение выражения. (слайд №8)
Проверим, что у вас получилось.

А теперь сопоставьте каждому ответу соответствующую букву и прочитайте название города.

Правильно, именно в городе Самарканде в 15 веке впервые появились десятичные дроби. А чтобы узнать как звали ученого, который открыл десятичные дроби нам нужно продолжить урок и выполнить еще не одно задание.
 (слайд №9)
	На интерактивной доске учащиеся разбивают данные числа на три группы и называют их.

Предполагаемые ответы учащихся: 

натуральные числа, десятичные числа, обыкновенные дроби.

Предполагаемые ответы учащихся: 

натуральные числа, потому что их мы начали изучать раньше всех.

На интерактивной доске учащиеся  переносят десятичные дроби соответствующей десятичной дроби и проговаривают дроби

Открывают тетради, записывают число.

Учащиеся самостоятельно находят значения выражения, по очереди называют ответы.

Учащиеся самостоятельно сопоставляют ответы с буквами и узнают место происхождения десятичных дробей.

	Этап целеполагания
Этап закрепления 

Этап

Физкультминутка
Этап

отрабатывания умений и навыков


	1. Постановка проблемы.

Задание 1: запишите данные выражения в виде суммы (разности) десятичных дробей.

(слайд № 10)
Задание 2: найдите значение выражений, записанных с помощью обыкновенных дробей. Для этого давайте вспомним правила сложения смешанных дробей.
2. Совместное целеполагание.

А можем ли мы найти значение выражений, записанных с помощью десятичных дробей.

Верно. Ребята, как вы думаете, какая тема нашего урока?

(слайд № 11)
3.Формулируется цель.

Молодцы. А как вы думаете, какова цель нашего урока?

4.Решение поставленной проблемы. Выход на алгоритм сложения и вычитания десятичных дробей.

Давайте посмотрим на ответ первого выражения записанного в обыкновенных дробях и попытаемся ответить как получился такой ответ в выражение, записанном в десятичных дробях. (работа на доске)

Хорошо, молодцы. А теперь посмотрим на второе выражение. Как здесь получить такой же ответ.
Верно. Ребята, давайте подведем итог нашего рассуждения и сформулируем алгоритм. (совместно с учащимися формулируется алгоритм сложения и вычитания десятичных дробей).(слайд №13)
1.  Организация работы по закреплению знаний и умений 

Задание: используя алгоритм, вычислите. Работа в парах.

Проверка выполненных заданий. Предполагается обсуждение, в случае, если ответы неправильные. (слайд №14)
А теперь, я хочу проверить насколько вы внимательные. Впереди нас ждет внимательная разминка. (слайд №15)
Молодцы. Оказывается вы не только умеете решать, но еще и очень внимательные.
А сейчас послушайте, какая история произошла с двумя подругами – дробинками. (учитель читает историю, ставится проблема) (слайд №16)
Верно вы решили проблему. Ребята, а где в жизни мы встречаемся с десятичными дробями. И так ли важно уметь их правильно складывать и вычитать.
     Несомненно, точность в расчётах очень важна. И в этом мы сейчас убедимся, услышав стихотворение Вл. Лифшица «Три десятых». (слайд №17)
(учитель читает стихотворение)

Вот насколько нужно хорошо и точно производить действия с десятичными дробями
	Учащиеся в тетради записывают данные выражения в виде суммы десятичных дробей.
Предполагаемые ответы учащихся:
1) Чтобы сложить две смешанные дроби с одинаковыми знаменателями, надо сложить целые части, сложить числитель с числителем а знаменатель оставить прежним.

2) Чтобы сложить две дроби с разными знаменателями, надо привести дроби к общему знаменателю,  сложить числитель с числителем а знаменатель оставить прежним.
Предполагаемые ответы учащихся:

Нет, мы не умеем складывать.

Предполагаемые ответы учащихся:

Сложение и вычитание десятичных дробей.
Предполагаемые ответы учащихся:

Научиться складывать и вычитать десятичные дроби.

Узнать правило сложения и вычитания десятичных дробей.
Предполагаемые ответы учащихся:

Сложили целую часть и отдельно дробную часть и поставили запятую между целой и дробной частью.

Сложили поразрядно и поставили запятую.
Предполагаемые ответы учащихся:

Домножить на 10 одно из слагаемых

Сложить поразрядно, приписав нуль.

Учащиеся самостоятельно решают примеры, проверяют в парах и сравнивают с ответами на слайде.
Действия учащихся:

Обыкновенная дробь- топают ногами,

Десятичная дробь – хлопают в ладоши,

Натуральное число – наклоны головы вправо влево.

Предполагаемые ответы учащихся:

Дроби ссорятся, потому что их неправильно сложили.
(повторяют алгоритм сложения десятичных дробей и показывают верное решение)
Предполагаемые ответы учащихся:

В магазине, рубли и копейки

В спорте, на уроке физкультуры все решают доли секунд.

В медицине.



	Заключительный этап


	1. Домашнее задание.

Сегодня вы узнали в каком городе появились десятичные дроби. А чтобы узнать имя ученого, который открыл десятичные дроби. Дома Вам необходимо решить задачу, результат которой будет имя ученого. (слайд №23)
2. Подведение итогов урока.

Вернемся к нашему дереву знаний, продолжив фразы  выросло оно или нет. 

Продолжите фразу,,.
Мне показалось интересным…

Я сегодня на уроке узнал…

Мне пригодится в жизни умение…

Спасибо, ребята, вам за урок! (слайд №24)
	Запись домашнего задания.
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